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Évforduló.
Epen ma van egy esztendeje annak, 

bogy Latino vita Pál, Bács-Bodrog vár­
megye és Zombor szab. kir. város 
főispánja hivatalába lépett. Ma egy 
esztendeje tette le az uj főispán a két 
törvényhatóság közönsége előtt a hiva­
talos esküt. Ma egy esztendeje, hogy 
a fényes beiktatási ünnepségek lefolytak. 
A vármegye és a város közönsége 
nagy lelkesedéssel üdvözölte a főispánt 
s a szeretetnek és ragaszkodásnak sok 
jelével halmozta őt el.

Latinovits Pál kinevezésének fairére 
támadt és a beiktatási ünnepélyen olyan 
impozáns módon megnyilvánult lelkese­
désnek meg volt a maga természetes 
magyarázata. A főispán személye ismert 
volt az egész vármegyében. Régebben 
kilépett már a közpályára s tevékeny­
ségével és végtelen szívélyességével 
megnyerte a lelkeket. Neve népszerű 
volt szegény és gazdag előtt, a palo­
tában úgy, mint a kunyhóban. Indokolt 
volt hát az öröm, a lelkesedés! Min­
denki meg volt róla győződve, hogy a 
felség kegye és a kormány bizalma arra 
való, méltó embert ültetett a mi külön 
országunk kormányzói székébe.

A mióta Latinovits Pál ajkairól a 
hivatalos eskü szavai elhangzottak, egy 
év telett el. Egy esztendő elég arra, 
hogy egy közpályán működő férfiú 
bizonyságot tegyen önmagáról, hogy 
megmutassa, mire képes és mennyire 
viseli szivén a közérdek szent ügyeit.

A főispánt teljes életében az jelle­
mezte, hogy a mire vállalkozott, annak 
lelkesedéssel, fáradhatatlan munkálko­
dással igyekezett megfelelni. Úgy fogta 
fel a főispán! állásával járó kötelessé­
geit is. Bizalommal és erős reménynyel 
tekintett mindenki a működése elé.

Az egy évi működés teljes mér­
tékben igazolta a közönség lelkes örö­
mét és a bizalmat.

Ez az egy év beigazolta, hogy 
Latinovits Pál a főispáni székben is 
az maradt, a ki azelőtt volt. A közjóért 
lelkesedő, fáradthatlan tevékenységű 
férfiú, fenni, alkotni, minden hasznos 
és üdvös célt előmozdítani s egyesek 
ügyes-bajos dolgait elintézni, — ez a 
jelszava, a melyet hűen követett és 
követ ma is.

Ez az egy év ennek a jelszónak 
megfelelőleg tevékenységben és munkál­

kodásban dús, eredményekben pedig 
gazdag esztendő volt. A rövid idő már 
maradandó alkotásokat és tetteket mutat 
fel. Az általános működést illetőleg pe­
dig mindenki tisztelettel adózik a főis­
pánnak a pártatlanságáért, a legapróbb 
ügyekre is kiterjedő figyelméért, rend­
kívüli gondosságáért s a minden eset­
ben megnyilvánuló igazságáért.

Nem célunk ezen a napon ismer­
tetést közölni a főispán működéséről, 
annál kevésbé nem, mivel mindenki a 
vármegyében ismeri a rövid főispánság- 
nak érdemeit. Esetről-esetre méltányoltuk 
s velünk együtt hálás elismeréssel ho­
norálta mindenki a főispán buzgó mű­
ködésének sikereit. Csak azt akarjuk e 
napon a közvélemény nevében konsta­
tálni, hogy a főispán hivatalba lépésé­
nek napja, miként akkor, úgy ma is, 
sőt talán ma fokozottabb mértékben 
ünnepe a vármegyének és városnak.

Mert a mit egy megye, egy város, 
a mit a nép a főispánjában fellelni kí­
ván, azt a mi városunk, megyénk és 
népünk teljes mértékben fellelte Lati­
novits Pálban.

Ezért igaz tisztelettel és önzetlen

A BACSKA tárcája.
Mennyi dallam . ..

Mennyi dallam cseng egy dalban 
Én soha sem nézem,
Úgy álmodom rád gondolva 
Keresetlen nóta sorba,
Hogy szivemben érzem.
Mit bánom én versem végén 
Rímel e a szótag,
Vagy hogy tetszik vers formának 
A lelkemből fakadt bánat 
Más vers faragónak?
A dal tiéd. Kezdet és vég 
Mindig téged illet,
Mert csodásán szép két szemed 
Lángra gyújtja a szívemet 
S meg-meg száll az ihlet.
Babonás szem! el el nézem 
Megremegve, félve,

Nehogy más is belé nézzen,
Nehogy mást is megigézzen 
Napsugaras fénye.

Zúgó vihar, villám hamar 
Csendesülne tőle,
A bánatot elaltatná,
Becézgetve betakarná 
Mosolygó felbője.

Tiszta szíved, csengő rímet 
Csal gördülő sorba 
Éltetőm vagy, fénylő napom 
A szín, illat, dalaimon;
Lelkemhez vagy forrva.

*

Nem kérdem én; a költemény 
Hogyan tetszik másnak ?
Neked írom, rólad fakad 
S mint egy varázs monda alatt: 
Költeményben áldlak!

Ungvári S.

A harmadik találkozás.
Irta: Tópits Zoltán.

I.
. . . Délceg, izmos termetű leány volt, 

amikor először találkoztunk. Klasszikus met­
szésű barna arcával, hollófekete hajával, nyilt, 
tiszta tekintetével ama vizhordó leányok ne­
mes plasztikájára emlékeztetett, amelyek 
antik gemmákon láthatók. Szép volt a szó 
legnemesebb értelmében.

Nem az a kiáltó szépség volt, mely a 
tarka pillangó szinpompájából felénk sugár­
zik. egy pillanatra megkap lázba hoz, hogy 
azután puszta ürességet hagyjon maga után 
oh nem; hanem az a mély, varázsteli szép, 
amely érthetetlen a pillanatban — de felejt­
hetetlenné válik az idők folyamán.

Sokan mentek el mellette, amint sokan 
mennek el a nagy mesterek pompás pikturái 
előtt — tompán, érzéketlenül, mert meg nem

Áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönségnek tudomására hozni, hogy a korzón levő 

Ó1K.A.S ÉS ÉKSZEE-ÚZLETEMET 
f. évi nmmber hóban a volt STEIN JAKAB-féle rövidáru üzlet helyiségébe helyeztem át. Ezen 

tik-alommal felhívom a n. é. közönség figyelmét, hogy az összes raktáron lévő
m-, fill-, Iffl- és ÉBfiESZrŐ-ÓRÁKAT, miamiul AMIK EM- és IM IM ÁilllAl BESZERZÉSI Él
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Szobrot Schweidel Józsefnek!
Az aradi tizenháromnak áldott em­

lékét megörökítette a nemzeti hála és 
a honfiúi kegyelet.

A megdicsf'ílilt vértanuk sorában 
van Schweidel József 1848—49. 
évi szabadságharcunk hős honvéd tá­
bornoka. Velők küzdött ő is hazánk 
szabadságáért, velők szenvedett ő is 
vértanúhalált.

Schweidel József Bács-Bodrog vár­
megye szülötte. Zombor város falai kö­
zött ringott bölcsője. Itt szívta leikébe 
azt a törhetetlen haza- és szabadság- 
szeretetet, mely őt a nagy időkben, 
midőn a félvilág ellenünk támadt, nem­
zetünk félistenei közé emelte és a sza­
badság vértanújává avatta.

A tizenhárom iránt a nemzet már 
lerótta a kegyelet adóját. Az aradi 
Uolgothát Pantheonná szentelte.

1 őbb mint félszázad forgott le az 
idő kerekén, mióta vértanunk lerázta 
magáról azt, ami földi, maga pedig él­
tető eszmévé magasztosult.

Bács Bodrog vármegye és Zombor 
város közönsége hozzájárult áldozatával 
az aradi vértanú emlék felállításához, de 
nagy fia iránt külön is le akarja róni 
a hála köteles adóját. Részben már le 
is rótta. Ma, vértanuságának évforduló 
napján, az összes hatóságok és testüle­
tek részvétele mellett nagy ünnepséggel I 
leplezte le Zomborban az emléktáblát 
mely szülőházát jelzi. De szobrot is akar 
emelni neki, kit a magyar história mú­
zsája a nemzet halhatatlan hősei sorá­
ban magasztal, hogy ércben is lelke­
sítsen és buzdítson örök időkig a haza- 
és szabadságszeretetre.

Emeljünk szobrot országos adako­
zással, örökítsük meg áldott emlékét

mindannyian magyarok, mert mindannyi­
unkért vérzett ő. Édes hazafias köte­
lességünk ez, mert az ő szobra jelképe 
lesz az igaz, az önzetlen hazaszeretet­
nek, melynek glóriája fogja körülra- 
gyogni megdicsŐUlt alakját és még a 
késő nemzedék is hevülni és lelkesülni 
fog a szent nemzeti ideálokért, melyek 
egyedüli és tiszta forrásai a nemzet vi­
rágzásának és boldogságának.

Hazafias kegyelettel kérjük, vegye 
szivére Schweidel József vértanunk em­
lékének megörökítését, terjessze e gyűjtő­
ivet ismerősei körében is és szolgálja 
hazafias lelkesedéssel a hazafias szentcélt.

A törvényhatóságokat, a hatóságo­
kat, a pénzintézeteket, az egyesületeket, 
a testületeket, a társasköröket, a társa­
ságokat kérjük, adakozzanak e hazafias 
szent célra.

A hazafias eszmékért lelkesülő hon­
leányokat kérjük, támogassák kegyele­
te» törekvésünket.

A hírlapokat kérjük, tegyék közzé 
jelen felhívásunkat, vállalják el az ál­
dozati fillérek gyűjtését és nyugtázását.

Az ifjúság is lelkesüljön e magasz­
tos eszméért; a hazafias kegyelet édes 
érzése lesz érte jutalma.

A nyilvános nyugtázást, ha óhajtja, 
a gyűjtő maga is eszközölheti bármely 
fővárosi vagy vidéki lapban.
.. A hazafias adakozás minden fillér­
ét hálás köszönettel veszi a szobor- 
nzottság.

A begy ült pénzek postautalványon
rM!7T've,k pedig egy8zerü borítékban
küldendők be a Schweidel-szoborbizott- 
ság címére Zom borba.

. A gyűjtőivek beküldésének határ­
ideje 1903. évi április hó 6. napja.
lékén! áldáSa legyen a vértauu em- 

Zomborban, 1902. október hó 6-án. 
Hazafias tisztelettel

Vértesi Károly,
l szoborbizottság elnöke. Krump Vilmos,

a sz°borbizottság jegyzője.

értik. De ha műértő szem akadt meg azon 
a páratlan arcon, azon a termeten, agy találta 
bogy még sohasem állott oly individuális báj 
hatása alatt, mint most, e selyempilláju, telt 
4 u, éde8 8záJu komoly leány arc láttára.

Bársonyos szemeivel oly mélyen, oly 
igézőén tudott az emberre tekinteni.

Szép nyári est volt, amikor megismertem.
Leány volt, miről beszélhettünk volna 

ha nem a szerelemről. Arról a titokzatos,’ 
édes valamiről, ami után epedünk — de soha 
meg nem értjük. . .

Kedvem kerekedett ezt a különös le­
ányt hoszautam. Hogy miért ? azt magam se 
tudom. Cinikusan beszéltem. Gúnyoltam azt 

mély érzést, amely rabjává tesz mindenkit.
Sokáig — hosszan beszéltem — ő etrv

szóval sem felelt, de láttam nyugodtságán
hogy néki már meg van a sutái
(|éHe 8 an a 8aJat meggyőző-

Végül midőn már azt hittem, hogy ez 
leány igazat ad nékem, ő hidegen, de bi- 

zouyos elszántsággal felelt:
Még nem tudom mi a szerelem, nem 

kutatom mert biztos vagyok abban, hogy 
• magától ,s meg jön. De ha itt lesz, hí

A vármegyei pénztárak és számvevő­
ségek államosítása.

A pénzügyminiszter a belügyminiszterrel 
egyetértőig a vármegyei pénztárak és szám­
vevőségek államosítása érdekében a követ­
kező leiratot intézte Karácson Gyula kir 
tanácsos alispánhoz :

A m. kir. pénzügyminiszter 3905/?. M. sz 
Bács Bodrog vármegye alispánjának 

Zombor. A vármegyék pénztári és számve- 
vőségi teendők ellátásáról szóló 1902 évi 
III. t. c. 14. § a értelmében a belügyminiszter 
úrral egyetértőig az alispán által szerkesz­
tett, a belügyminiszter úrhoz fölterjesztett s 
általa hozzám áttett és a vármegyei pénztár­
nál és számvevőségnél alkalmazásban álló 
személyzetről, valamint azok illetményeiről 
szóló kimutatás alapján jelenleg élvezett fize­
tésük és lakpénzük érintetlen hagyásával • 
Városy László, Raab Béla, Türr Antal fő 
számvevőket évi 3000 korona fizetésükkel és 
évi 400 korona lakpénzükkel, Jakobcsits Já­
nos és Vuits Péter főpénztárosokat évi 2800 
korona fizetésükkel és évi 400 korona lak- 
pénzükkel, Zottományi Mihály tb. főszám­
vevőt, továbbá Popovits Mirkó és Szlávy 
Elemér alszámvevőket évi 2400 korona fize­
tésükkel és évi 300 korona lakpénzükkel 
Schmidt György, Krusetz János, Khloyher 
Lajos, Horváth József alszámvevőket, továbbá 
Kesmárky Endre tb. főszámvevőt, Kőkút 
Kálmán alpénztárost, Sréter Karoly köny velőt 
Bitiermann Gyula tb. főpénztárost és Hoff­
mann Károly könyvelőt évi 2000 korona 
fizetésükkel és évi 300 korona lakpénzükkel 
Mihályi Ernő, ifj. Mihályi János, ifj. Szemző 
István és Trischler Gyula alszámvevőket évi 
1800 korona fizetésükkel és évi 300 korona 
lakpénzükkel, Radoszávlyevits Tivadar, Buday 

I Jenő és Konyovits Antal alszámvevőket évi 
1600 korona fizetésükkel és évi 300 korona 
akpénzükkel, Tbész Gyula számvevőségi 

iktató-kiadót évi 1600 korona fizetésével és 
200 korona lakpénzével, Vuits Milán és Szé­
chényi László számgyakornokokat évi 1000 
korona fizetésükkel és évi 200 korona lak­
pénzükkel, Theofánovits Voiszláv írnokot évi 
1100 korona fizetésével és 200 korona lak­
pénzével és végül Albrecht Kálmán, Utornik

engemet is legyőz . . . akkor ezt csak egy-
szer és utoljára fogja meglehetni. ...

Tudja a jó Isten, de valami ideges nyug-
ía'H? !etlerÖt rajtam' Mi volt félelem,
voltam / tUd0m' De e^be” biztos
voltam hogy ez a leány keserűen fog meg-
szenvedni a szerelembe vetett vak hitéért, 
i ‘ ‘ ‘ Evek mu,taki másodszor ott pil- 
ka„D ° a™ ™6g’ a C8alfáD ragyogó sokaság 

r ' V0,t’ királyüŐ, hogy annyian 
hódoltak előtte ? Mi volt, istennő, hogy any- 
nyian imádták ? Egyik sem. y

Ragyogó, titokteljes szép asszony volt 
sup n, hatalmasabb az istennőnél, hatalma­

sabb a királynőnél.
0t[ áfiottam én is a fényes tömeg között

len o,r h!“ Bámultam őt azzal az érthetőt- 
odaadással, mint a római szobrokat szokás.

Büszkén, hidegen tekintet végig a csu-
szó-mászó hódolók felett, gúnyosan fogadta
«banális bókokat. Mellette egy férfi fnott

„A-?° "*"fk«r..é„ .,.k6U«l,b„2'

”J . fírn.k „em érdekelt, 6, mlr
rZ;ée“ee.“.‘ 'WeÓ

Valaki a hátam mögött azt súgta a 
zédjának . . . Boldog lehet a gróf, hogy 

ilyen szép a felesége ... és rá kacagott gú­
nyosan. . . •

Mintha villám sújtott volna, úgy álltam 
ott megdermedve.

Ez! ez a semmiség győzte le azt a 
felséges leányt . . . undorral fordultam el a 
kísértetiesen sápadt alaktól.

Kacagni, nem ordítani szerettem volna 
• • • igen ordítani, hogy ez a cifra tömeg a
vesékig megrendüljön. Nem! Nem! hazudtok,
hazudtok, mert ez a nő még nincsen legyőzve !!

Tekintetem hirtelen az övével találkozott.
Egy pillanat volt csupán, én mégis meg­

láttam mindent. Felém tekintet, azután vég­
telen megvetéssel a másikra.

Megértettem és szó nélkül hagytam el 
azt a káprázatos termet, ahol ezren akarták 
bo doggá tenni azt, akit csak egy tehetett 
volna azzá ... de már késő volt.

Ez volt a második találkozásunk. . . .
1 Evek múltak ismét és én egy csú­

nya borongós őszi napon, céltalanul bolyong­
tam a nedves utcákon. Kedélyem dúlt volt - 
augu at után vágytam, hogy megpihenhessek.
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A vármegye, tisztikarból kiválik ezen 
rendelet folytán annak egy kiváló testületé
r Vz , 8Z,akÍ8merettel. forgalommal é 
buzgósággul töltötte be hivatását és úgy fölebb-
valóiknak, mint a vármegye közönségének 
elismerését és köszönetét érdemelték ki Az 
elválás küszöbén Karácson Gyula kir. tanácsos 
alispán a kővetkező levelet intézte minden 
egyes távozó tisztviselőhöz:

A nagyméltóságu m. kir. pénzügymi­
nisztériumnak folyó évi december hó l én 
kelt 3905/1902. számú intézvényét, melyben 
tekintetes Uraságodnak eddigi illetményeiben 
leendő meghagyásával rendelkezési állapotba 
leendő helyezését mondja ki, midőn a Címnek 
kézbesítem és a miniszteri intézvéuy értel­
mében önt eddigi szolgálatától folyó évi 
december hó 31-ikével felmentem, kellemes 
kötelességemnek tartom a vezetésemre bízott 
vármegyénél eltöltött működéséért úgy ma. 
gam, mint a törvényhatóság nevében is őszinte 
elismerésemet és köszönetemet nyilvánítani.

A vármegye tisztikara is megőrzi szi­
vében a kollegiális szeretetet és tiszteletet 
távozó liszttársai iránt és mindenkor örömmel 
fog visszaemlékezni a megye javára irányuló 
közös működésre.

A nőkről a nőknek.
Buday Gerd előadása.

A zombori szabad Lyceum egyesület 
előadásainak sorában vasárnap délután a 
városháza nagytermében Buday Gerő főgym- 
náziumi tanár tartott előadást „a nőkről a 
nőknek“.

Nagyszámú előkelő közönség töltötte 
meg a nagytermet és élénk figyelemmel és 
érdeklődéssel hallgatta a szónoki hévvel el­
mondott szép előadást.

Kgy régi szent nemzeti imával a ma­
gyarok nagy asszonya nevében kezdte meg 
előadását. A világ, melyben élünk és gondol­
kozunk minden teremtmény fennhangon dicséri 
és dicsőíti az Istent, ki a világot teremtette, 
végtelen az ő szelleme, és örökké él. Az 
Isten jósága 6 nap alatt teremtette a vilá­
got. Az első napon a világosságot, ezzel is 
megjelölvén az ember földi hivatását, majd 
az égboltozatot, a napot, holdat, csillagokat. 
Végül megteremtette az embert és úrrá tette 
a vizek és földek felett. A nap megfogha­
tatlan hajnalhasadásokat hoz az égboltozat 
hatalmas királya.

A mikor a nap leveti bibor palástját, 
megjelen utána a szende fényű méla hold és 
a csillagoknak miriádjai. A nap és a hold 
úgy járnak az égen, mint két boldogtalan 
szerelmes és kik egy helyen keringenek, de 
nem találkoznak soha. A holdat udvarhölgyei 
a csillagok kisérik.

Az ötödik napon teremtette meg az 
első lényt: a madarat és a halat. Az ébre­
dező a pacsirta dala, a fecske, az Isten 
madarának csicsergése dicséri teremtőjét.

A négylábú csúszó és mászó állatok 
után végül megteremtette az embert, lelket 
lehelt belé és a világ urává tette, Adám 
egyedül élt a paradicsomban és üres volt 
neki a világ. 8 az Isten teremtett hozzá 
hasonlót a férfi oldalbordájából és megalkotá 
Évát. Az első nő nagyon szép volt. Ajakát, 
szemét és szivét drágakövekből teremtette 
meg. A nő ajakát rubinból, szemét zapbirból.
A nő szive alkotásánál pedig elővette leg­
ragyogóbb drágakövét a gyémántot. Nem jó 
az embernek egyedül lenni és ezért terem­
tette meg az Isten a nőt, hogy a férfit az 
élet küzdelmeiben segítse, munkájában tá­
mogassa, örömeiben, boldogságában, bánatá­
ban osztályosa legyen. Földi hivatása a férfit 
pályáján támogatni.

Ezért vau a nő a férfi mellett és annak 
védő angyala, ki végig kiséri az életen s 
még bukása után is, mikor kiűzik a paradi­
csomból, még akkor is mellette marad és 
nem hagyja el, mikor megkezdődik az ember 
tragédiája. Együtt hagyják el az édent és 
kezet kézbe fognak, vándorolnak és az Isten, 
mikor a paradicsomból kiutasította, fentartotta

a férfinak a nőt, ki ezt a szégyen bélyegé­
vel sújtotta és rabnőjévé tette. S mivel ezen 
alacsony helyzetében nem felelhetett meg 
női hivatásának, újból fölemelte a nőt és 
homlokára nagyobb szépséget emelt.

Ama hivatással ruházta fel, hogy a 
férjet felemelje, vigye szivét az ég felé. A 
legideálisabb nő, ki az alföld kerekségén élt, 
Szűz Mária, kit határtalan szent kultuszszal 
imád az egész világ. Mi magyarok is benne 
dicsőítjük a mi édes hazánk patronáját.

Legékesebb erénye a nőnek a mély 
vallásosság, mely enybet és vigaszt ad az 
élet küzdelmeiben, mert a vallástalanok nem 
teljesíthetik be fenséges női hivatásukat sem 
mint feleség, sem mint anya.

A nő és férfi nem hasonlítanak egymás­
hoz és éppen azért kell, hogy kiegészítsék 
egymást.

Előadása folyamán igen érdekesen jel­
lemezte a nőt. Foglalkozott a tudományos nő­
neveléssel és egy két ideális képet mutatott 
be az igazi nőről.

Az előadás végén a közönség éljenzés­
sel és tapssal honorálta az előadót.

A bezdán—kis-kőszegi áthidalás.
A zombori kereskedők és iparosok mozgalma. —

A zombori kereskedők testületé, az ipa­
roskör, az ipari hitel- és árucsarnok szövet­
kezet és a zombori ipartestület az egyesüle­
teket szépen jellemző egyetértéssel mozgalmat 
indított meg városunk közlekedési viszonyai­
nak javítására.

E célból emlékiratot intéztek városunk 
törvényhatósági bizottságához, melyben kérik, 
hogy a tervbe vett dunai áthidalás ne Baja— 
Báttaszéken, hanem Bezdán—Kis-Kőszegen 
át történjék.

Ezen áthidalásnak nagy fontosságát 
megdönthetetlen érvekkel bizonyítja a jelzett 
két memorandum, mely Novákovits Izidor 
szakértelmét és ügyes tollát dicséri.

A közérdekű két emlékiratot itt kö­
zöljük :

Méltóságos főispán ur!
Tekintetes törvényhatósági bizottság!

Alulírott testület áthatva annak fontos­
ságától, melylyel egy Zombortól (a Dunának

Szomorú volt az idő nagyon. A ragyogó 
nap mintha örökre búcsút mondott volna, el­
tűnt a rohanó, kavargó, nehéz felhők mö­
gött. ...

Szürke, undorítóan ólmos szürke volt 
az egész mindenség. A lelket, testet ölő köd- 
pára oda nehezedett mindenre emberre, ál­
latra egyaránt. A lecsapódó párától vissza- 
taszitóán, fénylett a járda, az épületek va­
kolatáról egyhangú szabatossággal csöpögött 
a!á a piszkos vízcsepp.

Minden nedves volt, undorítóan nedves.
Mint az üldözött úgy menekültem. Futva 

vágtam neki az utcák tömkelegének, keresve 
cgy helyett, ahol üldözött lelkemmel megpi­
henhetek.

Tekintetem hirtelen egy épületen akadt 
nieg. Szürke, komor kőhalmaz volt, messze 
az utca végén — elhagyatva, elkerülve min­
denkitől. Olyan ridegen bámult felém és én 
uiegig eszeveszett igyekezettel tartottam fe­
léje. . .

Kicsiny ajtó volt a közepén, felette egy 
egyszerü kereszt hirdette a vallás titkát. . .
I ehát templom, morogtam magam elé s lé­
vővé kalapomat beléptem. . • •

Beléptem, de hirtelen megállottám. Hi­
deg levegőjű óriás terem tátongott előttem, 
visszariasztó homályossággal.

Hol vagyok ! mi ez! kiáltottam fel, meg­
dermedve attól a borzalmas képtől, a mely 
a gyéren világított terem felől, elém tárult.

Tompán verődött vissza hangom a fa­
lakról s valami láthatatlan szellem súgta fü­
lembe ... ott vagy ahol az ember már nem 
az . . . hanem anyag.

Tehát a morgue tátong előttem ? — 
jól van, megnézem egyszer azt is. Nem fél­
tem már, nem remegtem többé. Cinikusan 
léptem át a terem küszöbét, felébredt ben­
nem a kiváncsi a profán, homo bestiális. . .

Látni, bámulni akartam, érzéketlenül — 
a hideg kadavereket. Megtudni mindent. Ki 
voltál, mit lettél ... és gondolkodni felet­
tük érthetetlenül. . . Igen ezt akartam, hi­
szen az ember elhagyott, már csak állat 
voltam.

És mért ne tettem volna ? Anyag, bom- 
liadozó anyag itt minden, legtöbbnek még 
csak neve sincs . . . csak egy szám jelzi 
azt, hogy élt valamikor, szeretett, gyűlölt egy­
koron.

A kadaverek ott feküdtek előttem bősz' 
szu-hosszu sorban, jeges koporsójukban. Csupa 
zöldes sárga férfi tetem.

A szemek nyitva, bután merednek föl­
eié. Nincsen bennük szikra, nincsen fény.

Kialudt minden élet, csak az ólmos, 
szürke köd nehezedik szeretettel rájuk 
az övó az örökös ölelés. . . .

Az állat működött beunem s arra kész* 
tetett, hogy görcsös karmaimmal meglép­
jem az érzéketlen testet, kitépjem a szivet, 
kéjes lázzal dúskáljak az aludt vérben. És 
miért? . . . Puszta kíváncsiságból.

Engedtem néki és lázasan kutattam illő 
médium ... az asszony után. . . .

Csend volt, egyedül voltam. A jégtar­
tókból egyhangúan csapódott le a szabaddá 
vált vízcsepp — ez volt az egyedüli zaj, 
különben néma minden. A lobogó gázlángok 
ides tova cikkáztak, mintha a holtak lelkei 
röpdösnének szerte széjjel keresve a testet.
A félig világított nedves falakon olykor-oly­
kor riadtan szaladt végig a százlábú pince­
bogár — az képviselte itt egyedül az életet....

(Folyt, küv.)
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Bezdán és Kis-Kőszeg közötti áthidalásával)
Villányig terjedd vasútvonal városunk köz- 
gazdasági viszonyainak fejlesztése szempont­
jából bir, azzal a kéréssel fordul a tekintetes 
törvényhatósági bizottsághoz,

1- hogy e vasútvonal kiépítése, illetve 
a Dunának Bezdán és Kis Kőszeg között 
való áthidalása Ügyében Írjon fel az ország­
gyűléshez ;

2. hogy ezen Ügyben menesszen küldött­
séget a magas kormányhoz;

3. hogy ezen Úgy pártolása érdekében 
hasonló eljárás követésére hívja fel Bács- 
Bodrog és Baranya vármegyék, valamint Pécs 
és Újvidék sz. kir. városok közönségeit is, s 
általában kövessen el mindent, a mit e cél 
elérése érdekében tenrfie lehet.

Ezen tiszteletteljes kérésünket a követ­
kezőkben indokoljuk :

Tudvalevő dolog, hogy a magas kor­
mány az ország keleti és nyugati részeit 
összekötő transversalis vasútvonal kiépítését 
és igy a Dunának megyénk területén való 
áthidalását tervezi. Nagyon fontos és váro­
sunk amúgy is alig fejlődő közgazdasági 
életét lényegesen érintő kérdés az, hogy a 
tervezett vonal iránya és a Duna áthidalása 
mily távolságra fog esui városunktól, illetve 
az előbbi közvetlenül ériuti-e majd városunkat 
avagy nem. Következéskép azt hisszük, hogy 
városunk nagy és pótolhatatlan mulasztást 
követne el, ha akár közönyből, akár más 
oknál fogva hamarosan nem sietne saját első­
rendű érdekeinek megvédésére.

Anélkül, hogy ez általános nézeteink 
fejtegetésébe bocsátkoznánk, — mert hisz ki 
nem ismerné városunk közgazdasági elma­
radottságát ? — újból kérjük a tekintetes 
törvényhatósági bizottságot, hogy fenti kérel­
münket komolyan megfontolni, illetve annak 
értelmében eljárni szíveskedjék.

Zombor, 1902. december 4 én.
Kiváló tisztelettel 

Zombori Kereskedők Testületé.
I)r. Fnlcione Nándor s. k.,

1 ekintetes törvényhatósági bizottság!
Áthatva annak az igazságától, hogy 

csak annak a városnak van jövője, a mely­
nek virágzó, élénk közgazdasági élete vau ; 
de tudva azt is, hogy a közgazdasági élet 
fejlődése első sorban a kedvező közlekedési 
viszonyoktól függ: alulírott testületek és egye­
sületek azon tisztelettel teljes kérelemmel for­
dulunk a tek. törvényhatósági bizottsághoz, 
méltóztatnék minden lehető és törvényes esz­
közt sürgősen felhasználni arra nézve, hogy 
tervbe vett dunai áthidalás ne Baja—Bátta- 
Bzéken, hanem Bezdán-Kis Kőszegen át 
történjék.

Nem lehet ez alkalommal feladatunk 
azokkal a sajnálatos tényekkel, hibákkal 
mulasztásokkal foglalkozni, amelynek fájó 
sebét mindannyian annyira érezzük ; csak rá 
akarunk mutatni, hogy mily nagy hiba, mily 
bűn volt, hogy a város annak idején nem 
engedte a Ferencz csatornának a városon 
keresztül való vezetését; alig helyrehozható 
nagy mulasztás volt, hogy mindent el nem 
követtek a budapest—zimonyi vasút megnye­
résére ; szerencsétlen gondolat volt mind az 
a föld fiumei, mind a baja-újvidéki vasutak 
állomásait messze a várostól és minden for­
galmasabb úttól építeni ki; nagy mulasztás, 
bogy a város nem sürgeti a zombor-ó becsei 
zombor-apatini és a zombor-kis körösi’ 
vasút, vonalak kiépítését, - 8 nem kisebb 

ba’ bMgy nem ‘e8ztink komoly lépéseket

városunknak a nagy szomszédos községekkel
közúti vasutak által való összekapcsolására.

S ime, tek. törvényhatósági bizottság, 
most egy újabb csapás készül amúgy is ver­
gődő, nehéz, súlyos küzdelmek között élő 
közgazdaságunkra : városunk teljes elkerülé­
sével, az országra háramolható haszonnal 
arányban nem álló óriási áldozattal, Baja— 
Báttaszéken keresztül akarják a Dunát át­
hidalni !

Elkerült bennünket a budapest—zimonyi, 
az ország, határain túl is nagy fontossággal 
bíró vonal, most elkerülne a szintoly hatal­
mas transversális vasút! Vájjon mi jövő vár 
akkor e jobb sorsra érdemes városra? Ha 
minden ellenünk, érdekeink ellen történik, 
vájjon találhatunk-e majd írt, orvosságot a 
már mindenütt mutatkozó sok vérző seb ellen 
s nem Hülyéd-e Zombor menthellenltl az igény­
telen, egyszerű falvak színvonalára?

Lehetetlen tek. törvényhatósági bizott- 
ság, hogy a város kimondhatlan kárára ké­
szülő eme nagy mozgalom ellen, legalább a 
tizenkettedik órában fel ne emeljük óvó sza­
vunkat!

Helyrebozhatlan mulasztás lenne, ha az 
igazság erejével ne igyekeznénk minden be­
folyásunkkal meggyőzni országunk intéző 
férfiait a bezdán—kis-kőszegi áthidalásnak a 
baja—báttaszéki feletti előnyéről és ne igye­
keznénk e kiépítést, az ország és a város 
érdekeinek is megfelelően biztosítani!

Hiszen Szabadkát és Dugoszelót közös 
végső állomásoknak tekintve, a Szabadka—
Zombor — Bezdán — Kis Kőszeg — Villány_
Pécs—Barcs—Dugoszeló közötti vonal (uj 
építés : Zombortól Bezdánon át Villányig és 
Barcstól Dugoszelóig) semmivel sem hosszabb, 
sőt rövidebb mint a Szabadka—baja—kapos- 
vár—gyékényes—dugoszelói vonal.

A baja báttaszéki áthidalás oly ösz- 
szegbe kerül, hogy ezen az állam a bezdán— 
kis-kőszegivel egyező három négyet is építhetne 
s igy az ország más részeinek érdekeit is 
előmozdíthatná; de azok a városok, közsé­
gek, melyek a zombori vonal mentén feksze­
nek, sokkal népesebbek, gazdagabbak is, mint 
a bajai vonal mentén lévők ; — a bajai át­
hidaláshoz csak két vonal vezet, mig a bez- 
dánihoz Zomboron át már most is négy vonal 
és a közel jövőben még két uj vasút is.

Ezek mellett felhozhatni, hogy Zombor 
az ország egyik legnagyobb, legnépesebb 
vármegyéjének székhelye; gombos—erdőd— 
bródi egyenes összeköttetésénél fogva fontos 
állomása a Horvát Szlavonországokba és Bosz­
niába irányuló forgalomnak s igy stratégiai 
szempontból is előnynyel bir minden kombi­
náció felett.

Ha annak az összegnek, amelyet az 
improduktív baja—báttaszéki áthidalásra vesz­
nek fel, egy részét is a Zombor—Zeuta— 
Valkány (a zentai áthidalás már úgy is biz­
tosítva van), továbbá Valkány-Nagy Kikinda 
és Varjas—Arad közötti, nagy rentabilitást 
ígérő vasút kiépítésére fordítanák, akkor a 
Zombor mellett elhaladó transzverzális vasút 
kelet felé eső végpontjai: Kolozsvár—Nagy- 
Várad, Brassó-Arad, Orsova-Temesvár, 
Baziás—Temesvár lennének, s igy úgy szól­
ván ez lenne az ország egyik leghatalmasabb, 
legnagyobb vasúti vonala.

lek. törvényhatósági bizottság! Meg- 
bajlunk azelőtt a rendkívüli nagy tevékeny­
ség előtt, melyet Baja város saját érdekében 
kifejt; a mi hallgatásunkkal, hogy ne mond­
juk közönyünkkel sikerült is ügyük mellett 
oly kedvező hangulatot kelteni, hogy az ellen

nagyon nehéz lesz a küzdelem. De azért a 
reményt, a sikerhez való kilátást nem szabad 
feladnunk ! Tegyük meg is lángoló lelkese­
déssel, fáradságot nem ismerő erő^ akarattal 
azt, amit megtennünk saját és utódaink ér­
dekében kötelességünk s amit életfeltételünk 
is parancsol; de ami nemcsak városunknak 
és Pécsnek, Bács-Bodrog és Baranya várme­
gyéknek közvetlen érdeke, hanem nagy és 
fontos érdeke az országnak is.

Tegyünk meg minden lehetőt a bezdán— 
kis kőszegi áthidalás érdekében !

Vegyük fel a küzdelmet, hiszen velünk 
van az igazság, az ország nagy érdeke, s 
annak előbb-utóbb győznie kell!

Ajánljuk kérvényünket a tek. törvény- 
hatósági bizottság figyelmébe!

Kelt Zomborban, 1902. december 4 én.
A Zombori Iparoskör.
Vértesi Károly s. Te.,

Zombori Ipari Hitel- és Árucsarnok- 
Szövetkezet.

Novákovits Izidor s. k.,
igazg. elnök.

Zombori Ipartestület.
Frey Imre s. k.,

Színház.
Tollagi Adolf vendégszerep­

lése december hó 5—8-ig. Legalább 
1 8 esztendő óta Tollagi Adolf, a népszín­
ház kitűnő énekes komikusa, az első fővárosi 
színész, a ki vendégszereplés céljából körünk­
ben megfordult. Mellőzve annak a kérdésnek 
különben is meddő eldöntését, vájjon az 
előbbi ad hoc helybeli igazgatóknak a na­
gyobb anyagi kockázattól való feltűnő ber­
zenkedése, avagy pedig a budapesti kiválóbb 
erőknek városunktól való különös, de főleg 
a I erotti féle csúfos kudarc után nagyon is 
érthető idegenkedése volt-e oka annak, hogy 
ily hosszú időn át nem volt részünk egyik 
vagy másik hírneves művész vendégjátéká­
ban, most csak a feletti megelégedésünknek 
akarunk rövidesen kifejezést adni, hogy 
Monorynak végre sikerült nyélbe ütni azt, 
a mit sem Kanhegyi, sem Deák Péter nem 
birt, vagy nem akart megvalósítani.

Kétszeresen örülünk e vendégszerep­
lésnek, egyrészt azért, mert határozott er­
kölcsi és a mi sajátos viszonyaink dacára is 
elég szép anyagi sikerrel járt, leszámítva 
természetesen a jutalomjátékul hirdetett utolsó 
előadást, másrészt pedig azért, mert ezentúl 
a fővárosi művészgárda jelesebb tagjai remél­
hetőleg nem fogják többé Zombor városát 
harmad- vagy negyedrangu stációnak minő­
síteni, a hová mostanig különböző okokból 
nem tartották „érdemesnek“ lerándulni.

Az eredetileg 3 estére tervezett, de a 
„több oldalról nyilvánított óhajnak“ meg­
felelően egy előadással megtoldott vendég- 
szereplés, a bérletszünetes előadások sor­
rendje szerint, a következő 4 darabot ölelte 
fel: „Nebántsvirág“ (operette), „Stern 
Izsák, a házaló, vagy Egy a mi 
népünkből" (énekes színmű), A veres­
haja és Veréb Jankó, a fain bo­
londja" (népszínmű) és „Szép Heléna“ 
(operette). Ebben a keretben aztán Tollagi 
mint Célestin-Floridor, mint Stern Izsák, 
Veréb János és némi részben mint Menelaus 
is bő alkalmat nyert elismert művészetének 
a maga gazdag változatosságában váló bemu­
tatására. Mind a négy alakításában pompá­
san érvényesült az ő természetes, rendkívül
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c S K A.

Ezek után taláu nem kell hosszasabban 
bizonyítani, bogy ily kivaló vendégművész- 
nek a közreműködése a többi szereplő ambi- 
cójét .. elköltötte s Így tetemesen emelte 
az ensemble színvonalat, ellensúlyozván az 
egy próbára kierőszakolt előadásoknak e 
helyen oly sokszor felpanaszolt karos követ- 
kezményeit. S itt jól esik megállapítanunk 
azt az örvendetes tényt, bogy abban az u, 
perspektívában is, melyet Toliagi veudegsze- 
replese a mi társulatunk jelesebb erőinek az 
értékelésére nézve nyújtott, s amely taláu 
veszedelmes és nem egy tekintetben igazság 
talau összehasonlításokra csábíthatta a közön 
«égnek jelentékeny részét, a mi színészeink 
mindvégig derekasan állották meg keljüket 
és éppenséggel nem szorultak oly anuyna 
bátlerbe nagyobb kollegájuk mellett, mint azi 
a helybeli színházi viszonyokkal elégedetlen 
és a relativ bírálatot csökönyösen mellőző 
elemek előre megjósolni jónak látlak.

-e.
Kedden Kövessy-Nfakai-Kouti „Talmi 

hercegnőbe jó előadásban, kissé gyenge 
zenekari kísérettel. A karénekek lányban iu- 
dultak, de később jól mentek. — Az egyes 
szereplők közül első helyen Eörsy Izabella! 
(Margeritta) kell említeni, a ki igazán lelke­
sedéssel, válogatott finomsággal játszotta, tán­
colta, énekelte végig művészi sok oldalú ké­
pességet igénylő szerepét. Csongory Mariska 
(Ivouue) mint rendesen, most is györködte 
tett bennünket; csodálatos, kedves ügyesség­
gel mutatta a korcsmárosné naiv szögletes 
séget. Eddigi, nem épen vérmes — rémé 
uyeiuket kielégítették ma este Nagy (Gaston) 
teuoiislánk, nemkülönben Csaky (Kasimii) is 
A vidám hangulat emelkedése körül elvitaz 
katlan érdemei vannak Latahárnénak (Mira- 
bella hercegné), Ágotáinak (Dárius), Gabá 
nyinak (báró Cognac). — Azonban operette­
ben nem egészen megokolt, épületes munkál 
végzett a súgó is, megkettözvéu az által még 
a távolabb ülők élvezetét is.

b.
Edmond Rostand világhírű darabjának : 

»Cyrano de Bergerac“-uak szerdai pre 
uiierejét nem kell tulszigoru mértékkel meg­
bírálni. A kik olvasták ezt a romantikus és 
gyönyörű versekben megirt drámát és isme 
rik az egyes felvonások éléu álló '/,—l'/s 
oldalas, roppant részletes instructiókat, azok 
rögtön tisztában vaunak azokkal a kis szín­
házak ban egyszerűen leküzdhetetlen akadá­
lyokkal és óriási nehézségekkel, a melyekkel 
ennek a legfejlettebb színpadi technikát igénylő 
darabnak az előadasa jár. Tetézte ezt a már 
önmagában is nagy bajt, még az a sajnála­
tos körülmény is, bogy a műsor folytonos 
változtatására törekvő igazgató megint csak 
egy próbára mutatta be az ujabbkori francia 
drámai irodalomnak ezt a legszebb és legha­
talmasabb alkotását.

A kik ezt szem előtt tartják, azok bi 
zouyára elnézéssel fogadták az előadás 
?Aaill^D’ különösen a ÍV. felvonás alatt 

előfordult s nem ritkán bántó fennakadásokat 
“uná is inkább, mert a címszerepet ábrázoló 
Somlay elragadó játékában bő kárpótlást 
nyertek a felmerült zavarokért és fogyaté­
kosságokért. Ez a fiatal sz.nész, a kinek 
tehetsége sokszor még a rossz és általunk 
annyiszor korholt alakításokon is keresztül 
csillámlott, most mutatta meg először, hogy 
nme kepes, ha megfeszített szorgalommal 

8 1086 ,ráuti odaadó szeretettel melyed sze­
repének tanulmányozásába és kidolgozásába 
A mint Cyrano elejétől végig uralkodik az 
egész darabon, úgy dominálta Somlay hatal­
mas alakitasa az egész személyzetet.

Remekül fogta fel annak a könnyűvérü 
de geutális dólfraucia költőnek jellemét es 
ábrázoló tehetségének meggyőző erejével oly 
siket ültén domborította ki azt, hogy ezzel a 
kitűnő memóriát, mély gondolkodást és rend 
kívül nagy ügyességet igénylő alakítással egy 
csapásra meghódította az egész közönséget, 
mely minden egyes felvonás végén többször 
zajos tetszés mellett a lámpák elé bivta. Kar, 
hogy rekedtsége miatt beszédje több helyen 
érthetetlen mormolásba fűlt s bogy a feltűnően 
gyenge környezet és a kissé gondatlan ren­
dezés elkedvetlenítő halasa alatt nem biria 
lobbanékony teimeszetet elegge megfékezni.

A döcögős ensembleból azonban ki kell 
emelnem a virágcsokorral kitüntetett Koudrat 
Honát, ki egy két kisebb uyelvbollastol el­
tekintve, elhajoló kedvességgel játszotta meg 
a precieuse R, xan szerepet. Uiaua meg Uug 
vári Gu.cbe grófja, Mezei Ragueueauja, és 
ügyes maszkjáért Pmter Curistiauja érdemel­
nek említést.

összlakosság forgalmi dunai útja a sörbáz- 
utca, illetve a sörbaztol a dunai kikötőig 
terjedő kövezetten utca, a lakosság az ut 
kiépítésé céljából erős mozgalmat indítóit 
meg, felkérvén dr. Tbim József képviselőtes­
tületi tagot egy népgyűles tartásara.

.E'-eu gyűlésén a mozgalom vezetőjéül 
óriást lelkesedés között és eddigi ezen ügy­
ben tett fáradozásainak fényes elismeréséül 
Malkovits Béla lőszolgabiró kiáltatott ki : 
inkáiu dr. Tbirn József, végrehajtó bizottsági 
tagokul pedig a következő tekintélyes p.d- 
garok : a halászok részéről : tieiszmaun 
Mihály képviselőtestületi tag, Noteisz Ferenc 
és Zimmermauu János ; a molnárok része, ől : 
hí u kéPv,8e|öleslUleti tag, Amouu Mi- 
V! °a8C,blbacber János es Schwager Lajos; 

»földbirtokosok részéről: Holzhauer József 
Blem József másodlnro, Hess Antal, Brand 
Adam vendéglős, Rollender Janos földbirlo- 
kos. Az iparosok részéről VV.udiscbmann 
Autal es Ma jer Ferenc.

A gyűlés egyúttal megbízta Őket, bogy 
az ut mami kiépítési óhajukat Maikovits 
őela lőszolgahiro vezetese mellett megyénk 
szeretett főispánjának tudomásul hozzak és 
őmeliósaga kegyes és jóakaró indulatát ki- 
kérjek ; egyunal fel kének a végrehajtó 
bizottságot, hogy őurelióságát Laiinovits Pál 
főispánt táviratilag hódoló tisztelettel üdvö­
zölje.

A lakosság összbizalma Malkovits Béla 
főszolgabíró kőiül csoporiosui es nagy re­
ményekkel néz közelebbi tetterős műkö­
désé ele.

H i r e k.
„ Kinevezések A vallás és közokta 

tásügyi miuiszier Sieiauovits Pmta okleveles 
faultot a zsablyai, Tóth András okleveles ta 
nitot es Posits Katalin okleveles lauiiouőt a 
goszpodincei köz-egi elemi iskolához rendes 
taunóvá illetve lauitőuövé nevezte ki.

-ti»,the yezes A vallas- és közokta 
tásügyi miniszter D mitrievits Smou és Di- 
mitrievitsue Jocits Vukoszava, goszpodincei ta­
nítót illetve lauitónőt, a zsablyai községi elemi 
iskolához helyezte át.

Uj plébános. A kalocsa bácsi érseki 
hatóság E ndőg Eietner begyesi káplánt, bacs- 
ujfalusi plébánossá nevezte ki.

Az apatini dunai útról. A palin 
ban f. bo 7-eu vasárnap deluiau i órakor a 
sörbazban több száz főből álló polgárság 
uepgyülést tartott, a melyen kimondó tak a 
sörbaztól a Duoá'g terjedő dunai ut építésé 
uek szUksege.iseget. Dr. Tűim József eloado 
élóuken vilagiiotta meg a kérdést es felhozta 
a nyomós okokat, a melyek a kiépítés mellett 
szólnak. A sörbaztol a Dunáig bonyolódik 
le az összforgalom; a megyéből őrlesre ér­
kező kocsik ezrei evente erre közlekednek ; 
a rossz utak miatt a sörház utcát magas 
fekvése folytán Apaiin összes lakossága 
használja, mert ez a dunai kikötő legrövidebb 
útja; ott vau a balaszok óriási telepe, a 
molnárok kikötő helye, erre közlekednek a 
facipó készítők, egyszóval az összes dunai 
forgalom itt bonyolódik le. Nem csoda, hogy 
évek bosszú során az éidekeli lakosság küzd 
az ut ért, de mindeddig sikertelenül.

Midőn köztudomásúvá vált, hogy Lati- 
novils Pál lőispau Apaliuban bivatalvizs- 
gálalot tartott es ezúttal Malkovits Béla 
főszolgabíró és dr Tűim József járásorvos 
társaságában a dunai kikötőt fölkeresni mel- 
tóztatott és ludomasáia jutóit, bogy a halá­
szok, molnárok óriási exportja innét indul 
ki, bogy a megyéből ezerszámra rugó búzás 
kocsik erre közlekednek őrlés céljából és aa

Működve ői előadás. A zombori 
szerb joickouy uoegylet, mely köuyöradomá- 
nyaival mar annyi szegénysorán gyermeknek 
és özvegynek nyomorán euylnleii, hagyomá­
nyához kepest az idén is, védszenije napján 
sajat peuziaia javaia fényes es felette sikeres 
mulatságot rendezeti, melyről a következők- 
oeu szamo uuk he. A tulajdoüképeui mulat- 
sSgot változatos hangversenyével egybekötött 
műkedvelői előadás előzte meg, melynek 
során a következők kerüllek előadásra: 1. 
Nz pravuik : Orosz négyes, a szokott precizi­
tással es nagy hatással énekelte a gör. kel. 
szerb tanítóképző vegyeskara,- 2. Wiehert: 
Jegyesek c. egy felvouásos vigjáfeka, melyet 
a jól betanítóit ensemble elég szép készült­
séggel adott elő. Különösen ki kell emelnünk 
a hölgyeket, Damjanovits Jovanka, Deszpo- 
tiivits Julia, Gradits Julia és Lugumerszky 
Olga kisasszonyoknak itt ott meglepően ügyes 
jaieka. Az urak közül Panits Koszténak si­
került alakitasat kell dicsérnünk, a ki mellett 
kellő igyekezettel játszottak Lugumerszky 
Ozrén és Vuits Milan. 3. Kalits Döme 
lanár kompozíciójában színre került egy 
gyesen összeállított élőkép, mely azt a 
jelenetet ábráz,dia, midőn az ifjúság halha­
tatlan költője, Radicsevits Biankó kiveszi a 
Vdától (tündértől) az ő gyönyörűen szoló gnsz- 
laját. 4 Dő,nemek : A tengerész a háborgó 
tengeren c. dala, melyet zajos sikerrel énekelt 
a tanítóképző férfikara. Végül 5. színre ke­
rült Trifkovits Kosztauak, a jeles szerb vig- 
jatékiróuak „A laiilelügyelóu című egyf'elvo- 
násosa, melyet Radits Dusán tanár tanított 
be nagy gonddal. A szereplők közül különösen 
megemlékezünk az est bőséről Arauicki Sztán- 
kórol, a ki bámulatos eleihűseggcl adta a 
politizáló, mindennel elégedetlen falusi tauitót.
A többi szerepek Aotits Milena, Popovits 
O'ga kisasszonyok, R,disits Lázár, llkits 
István és Kovatsits Bozsidar kezeiben voltak.
E legutóbbi játéka szinten zajos sikert vívott 
ki. Az előadás végeztevei, mely túlzsúfolt 
baz előtt folyt le, táncmulatság következett, 
mely a ruulatozók nagy számával és jóked­
vevei egyaránt tűnt ki.

A hódság hi tisztviselő otthon
hétfőn, Maria Uuuipén azon szép egyházi 
énekeket amelyekkel a zombori szabad lycuuuii 
előadáson is tetszést aratott — a bodsagbi 
templomban is eleuekehe.

Értesítés A gózgépkezelók és kazán­
fűtők képesítő vizsgái Szegeden január hó 
ll én délelőtt 9 órakor fognak megtartatni.
A viz-galaii kérvények kellően felszerelve 
6—10 nappal előbb küldendők be a keiületi 
kir. iparfeiügyelósegbez (Szilagyi-utca 1. «*.)
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Zombor, 1902. péntek, december 12.

Főpásztori körlevél. Csuszka 
György kalocsai érsek most bocsájlotla ki 
ez évi XXV. és XXVI. számú lópásztori kör 
leveleit. A/, előbbiben megemlékezik egyház 
megyéje zarándoklatáról, melyet maga vezetett 
R imába. Azután közli Rács-Bodrog vármegye 
alispánjának megkeresését, amelyben kéri az 
érseket, bogy papsága es a tanítóság utján 
támogassa a megye törekvését a közerköl- 
csők javitása tekintetében. Vegtll pályázatot 
hirdet a bácsujfalusi plébánia javadalomra. 
A XXVI. számú körlevél szól a lourdesi szent 
Szűz tiszteletére mondandó könyörgésekről 
és az értök járó búcsúról; ajánlja a Jubilate 
Deo cinifi imakönyvet; majd közli az elemi 
népoktatás évfolyamairól szóló miniszteri ren­
deletét.

Gyászhir. Id. Mérő (Wagemann) 
Simon téglagyáros, városunk törvényhatósági 
bizottságának virilis tagja, egy derek mim 
kás polgár — mint részvéttel értesülünk — 
folyó hó 10 én életének 68-ik évében elhunyt. 
A megboldogult erős magyar érzésű polgár 
volt, a mit az is tanúsít, hogy idegen hang­
zású nevét „Mérő“ re magyarosította. Elhuny 
Iának hire varosunk polgársága köreben, hol 
közbeesülésbcn állott, általános részvéteikéi 
tett és ez méltó módon nyilvánult meg vég­
tisztességén, melyen nagyszámú gyászoló 
közönség jelent meg és kísérte ki utolsó ut­
ján — a temetőbe.

Platz Bonifác jubileuma. Platz 
Bonifác dr. a szegedi tankerületi lőigazga 
tónak tiz éves főigazgatói és harminc éves 
papi és tanári jubileumát nagy féuyuyel ülte 
meg vasárnap S/.eged város társadalma és 
a szegedi taukerUlet tanári kara. Az ünnep 
sóg már szombaton este kezdődött a Tisza 
szállóban tartott ismerkedési estélylyel. Maga 
a tulajdonképeui jubileumi ünnepély pedig 
vasárnap folyt le, a mikor Cserep Sándor 
városi főgyiuuásiumi igazgató, Homor István 
állami főreáliskolai igazgató, dr. Lázár György 
a Dugonits társaság elnöke és dr. Rainer 
Ágost ügyvéd üdvözölte az ünnepelteti. A 
Tisza szálló nagytermében tartott ünnepi la 
komán, a taukerUlet összes igazgatói nevében 
dr. Krecsméry Károly uagykikiudai állami 
főgymuásiumi igazgató, a taukerUlet összes 
tanárok nevében Kiss Lajos szegedi állami 
főreáliskolai tanár, Szeged sz. kir. város ta­
nácsa és közönsége nevében : dr. Tóth Pál 
b. polgármester, a Dugonics társaság nevé­
ben : dr. Balassa Ármin mondott felköszöntőt.
A zombori főgymuásium részéről az ünnep­
ségen jelen voltak : Rininger Antal igazgató, 
Roediger Lajos, Szobi Sándor és Király Ká’ 
roly tanárok.

Pályázat városi tanácsosi ál­
lásra. Zombor szab. kir. város tanácsa az 
üresedésben lévő s 3000 korona évi fizetéssel 
és 600 korona évi lakbér illetménynyel java­
dalmazott városi tanácsnoki állásra pályázatot 
hirdet. Felbivatuak az ezen állást elnyerni 
óhajtók, miszerint a törvényben előirt képes­
ségüket igazoló pályázati kérvényeiket folyó 
évi december hó 28 áig borsódi es kalymári 
Latiuovits Pál főispánhoz terjesszék be.

Bimbó horvadás. Kozma László 
ügyvéd, a történelmi táisulat elnökét és csa­
ládját mély szomorúság érle. Szépséges kis 
leánykájuk visszaadta lelkét teremiőjéuek. A 
köztiszteletben álló család, mély gyásza iránt 
általános mély részvét nyilvánult meg. Az el­
szállt angyal elmúlását igy siratja a család 
gyászjelentése: Gyászba borultunk. Kedves 
kis lányunk, illetve testvérbugocskám, a mi 
közös édes örömünk Kozma Jankica folyo 
bó 8 án, nyolcadik évében, kiszeuvedett, ju 
hagyott bennünket. Kedves halottunkat folyó 
bó 9 én, délutáni 3 órakor, az ev. ref. hit­
vallás szertartása szerint, a Rókus temetőben 
tesszük sirba. Pora, pihenése, emléke legyen 
áldva áldott I Zomborban, 1902. évi december 
hó 8-áu. Kozma László, atyja. Kozma Keck 
Emma, anyja. Kozma Irén, testvére.

Temetések ideje. Karácson Gyula 
vármegyei alispán körrendeletéi adott ki, mely­
ben figyelmezteti az elöljáróságokat, bogy a 
belügyminiszteri rendeletben megjelölt 48 il­
letve Ő7 órai temetési időt tartsak be, vagyis 
48, illetve 66 óra előtt a halottakat nem 
szabad eltemetni.

A kegyúri bizottság közgyű­
lése. F. bo 8 au tartotta a rom. halb, 
kegyúri bizottság reudkivüli közgyűlését Hauke 
Imre eluökleie alatt. A közgyűlés megnyitása 
mau nyomban szólásra eme'kedett Hauke 
Imre polgármester és meghaló szavakkal 
emlékezett meg az elhunyt Purmanu Alajos 
érdeméiről es indítványára annak érdemeit 
jegyzőkönyvben megörökítették és az elhunyt 
csaladjához reszvetiratot iuléztek. — Az 
19U3. evre szóló költségelőirányzatnál töb­
beknek hozzászólása uiau a hitközség 600 
korona tiszieletdijat szavazott meg Fejer 
Gyula apat-plebános indítványára a zombori 
kaszinó egyleti dalárdának. A beterjesztett 
költségelőirányzat egesz terjedelmében el lett 
logadva. A lemplomszükségletek köitsegve 
lésénél Buday Geró azt indítványozta, hogy 
tekintve a zord időjárást, a templom kö­
vezetei valami izolalo burkolattal kellene 
betódui. Többen szolottak e tárgyhoz s vó 
gül is a bizottság levette azt a napirendről, 
miután abban a város vau hivatva dönteni. 
Ki lett továbbá hirdetve a palyazat az egyház 
gondnoki állásra 1200 korona tixtizeiessel. 
Átirat intéztetik a városhoz a tanítói fizetősek 
lelemelese végett. Több lényegtelen tárgy 
elintézése után Hauke Imre polgármester a 
közgyűlést 12 órakor bezárta.

Színházi hir. Gabáuyi Lászlót, szín­
társulatunk tehetséges tagját, Krecsáuyi Ignác 
a buda—temesvári sziukerület igazgatója 2 
évre társulatához szerződtette.

Községi választások. Cservenkáu 
folyó ho ő eu lolyt le a legnagyobb rendben 
bét községi képviselő megvalasziasa. A sza­
vazás barom kerületben tölteni s sorszermt 
megválasztattak rendes tagokul: Kuhn Ke- 
resztély, Ehmanu János, Klesz Péier, Fuchs 
Vilmos, Welker Janos, Stefan Jakab, Albrecht 
Frigyes. Ezenkívül választottak öt póttagot.

Pályázat egyházgondnok- 
pénztároai allasra. Varosunk kegyúri 
bizottsága a következő pályázati hirdetményt 
adta ki: Zombor szab. kir. város kegyúri 
bizottsága részéről az elhalálozás folytán üre­
sedésbe jött egybazgonduok penztáruoki állás 
betöltbetese vegeit 1902. évi december bo 
20-ig terjedő időtartamra pályázat birdeltetik. 
Ezen állas javadalma 1200 korona készpénz 
fizetésből áll, azonkívül kezelesi díj cirneu s 
pedig: 1. az „iskolai alapból“ a bruttó be­
vétel után 6°/o, 2. a „Korits tele“ alapból a 
bruttó bevetel után 10% jár, azon világos 
kijelentéssel, hogy ezen az 1. és 2. pont alatt 
felsorolt díjazás nem fizetés s igy azok egy­
felől esetleges kegydij avagy nyugdíj meg 
állapításakor számításba nem vóietuek, más­
felől pedig, ha az alapok megszűnnek, úgy 
sem további díjazásra, sem kariernésre a 
megválasztott igényt nem tarthat. A fizetés 
s kezelesi dij az egyhazpeuztarból, illetve a 
jelzett alapokból mindenkor eloleges havi 
Iőszietekben állandó kitizeiest nyer. Egyéb 
lelietelek a következőkben allapitiatuak meg: 
a) a megva'asztott tarlozik övadekkepeu a 
szabályrendelet 9. §-a értelmében rendes évi 
fizeteseuek kétszereset, vagyis 2400 koronát 
a megvalasztatas, illetve ennek egyházmegyei 
jóváhagyása, vagyis megerősítésétől szarni ott 
14 nap alatt a hivatkozott § uak rendelkezése 
szerint készpénzben, tőzsdeileg jegyzett érték­
papírokban, avagy árvaszeiüleg biztosított 
kötelezvényben letenni; b) tartozik a 36/1900. 
közgy. szauiu határozattal megállapított del 
előtti e délutáni hivatalos órakat betartani s 
igy más hivatalos állást, tisztséget nem visel 
bet; c) tartozik nemcsak a pénztári, hanem 
mint gondnok minden gazdasági teendőt vé­
gezni, a temetkezési helyeket kijelölni s 
azokat szükség esetén helyszíni szemle utján 
is meghatározni, úgy a lemetőőrt ezeknek 
végrebajiásaban ellenőrizni; d) a választás 
egy évi próbaidőre történik, véglegesítesz 
csakis egy év ulan tarthat igényt, amely 
esetben alkalmaztassa élethossziglan tart. — 
Miért is mindazok, kik ezen állasra pályázni 
óhajtanak, felbivatuak, miszerint kérvényeikét 
szabályszeiúen felszerelve, a fent kitűzött 
határnapig a kegyúri bizottságra címezve 
nyújtsák be, kijeleutetvén, hogy az elkésetten 
beadott folyamodványok figyelembe vétetni 
nem fognak.

A szint évad meghosszabbítása.
Monori Sándor a sziuügyi bizottságnak azon 
előteijesztest tette, hogy 1903. január l-iől 
virágvasáruapig tehát újabb 3 hónapig Zom- 
borban tarsulaiaval maradhasson, illetve mű­
ködhessen. Ezen elhatározás indító oka azon 
kényszerítő körülmény, — hogy Nyitrara tel­
jesen rajta kívül álló okok miatt be nem 
mehet s igy ha nem maradhat Zomborbau, 
beállhat azon eshetőség, hogy az egész sziu- 
tarsulat állomás hiányában telviz idején volna 
kénytelen feloszlani. A társulat a további 3 
hónapra a következő ajánlat mellett hajlandó 
maradni: Havonta 12 és igy heteukiut 3 bér­
letes előadást tart minden kedden, csüiörtö- 
köu és «szombaton g igy 3 hónap alatt 36 
előadást. Az igazgató kötelezi magat. 1. Tár­
sulatát, úgy a mmt az jelenleg van, teljes 
szambán együtt tartani. 2. A 36 előadás alatt 
miuimalisau 2 4 olyan darabot színre hozni, 
melyek a most lefolyt idény alatt meg színre 
nem kerültek. 3. A 36 előadás teljes műsorát 
felülbírálás végett a sziuügyi bizottságnak, 
az uj idény kezdete előtt, egyszerre beterjesz­
teni. A 3 hónapra terjedő, 36 előadásra a 
bérlet ar Proscenium páholy 234 korona, a 
többi páholy 216 koioua. A fizetések 6—6 
előadasoukiut, mmden 14 napban teljesiten- 
dők 42 illetve 36 koronánkéul. A sziuügyi 
bizottság méltányolva az igazgató és ezzel 
egy 60 tagú színtársulat kényszerhelyzetét, 
ezen ajánlathoz elvben hozzájárul.

A hódsághi tisztviselő otthon
folyó ho 6 au este szabad lyceumi előadást 
reudezeit. Wissiuger R chárd m. kir. járási 
állatorvos „a tej fertőző képességéről“ alapos 
és körültekintő gondossággal beszerzett, ér­
dekes adatokkal bőven fűszerezett, érdekes 
előadást tartott és meggyőző érvekkel kimu­
tatta, bogy a gondatlanul kezelt tehénlej 
minő káros hatást gyakorol az emberi szer­
vezetre és hogy számtalan emberi nyavalya 
kizárólag a tehenek rossz táplálásától és a tej 
lelkiismeretlen kezelésétől ered. Megszivle- 
lesre mehó azon tauac«a például a többek 
közt, hogy a tejfogyasztó közönség maga 
szerezzen meggyőződést arról, hogy tejet szál­
lító gazdája tápláló és egészséges abrakkal 
etesse tehenét, tisztán tartsa az állatot, istál­
lóját és edeuyeit. És úgy látszik nem fog az 
előadónak azon erősen hangoztatott kíván­
sága sem süket fülekre találni, hogy most, 
midőn a tejszövetkezetek alakíttatnak, maga 
a hatóság vegye ellenőrzés alá azon istálló­
kat és teheneket, ahonnan a lej közfogyasz­
tásra kerül. Ezen száraznak látszó thémáról 
az előadó olyan élvezetes értekezéssel szá­
molt be, hogy az „otthon“ állandó, szép kö­
zönsége őt az előadás végeztekor viharos 
tapssal és éljenzéssel jutalmazta,

Cőonoplán a községi képviselők vá­
lasztása lulyo bó 6 án ejlelett meg. Megvá­
laszoltak : az I. (buuyevác) alválaszló kerü­
letben : D-duits Mark Surga, Asztalos Miskó, 
Bnsuyak Szlipán Kudró rendes, Gyurkovits 
Martin és Pality Gyúró póttagoku1; — a II. (ma­
gyar) alvalaszió kerületben : Lengyel András, 
Galacz András Juda fia, Zaborai Janos, Galacz 
Pál Hús rendes — Kis Antal és Galacz Jó­
zsef Fülöp fia póttagokul; — a 111 (nemet) 
alválaszló kerületben: Bald József, IL.ffuianu 
Mihály, Steecz Mátyás, Bohnert Peter pótta­
gokul

Államsegély. A kosárfonás előmoz­
dítására es az ezzel foglalkozó munkások tá­
mogatására a földmiveleattgyi miniszter 3000 
korona állam segélyt utalványozott U Becse 
részere és a munka kiadásával és ellenőrzé­
sével Kovács Ferenc ó becsei tanilót bízta 
meg. Most Kovács egész iskolát alapit a lüzfa 
vessző feldolgozására.

Polgári iskolára előkészít, német-, 
francia , angol nyelvből, zongorából és ének­
ből külön órákat ad oki. polg. isk. tanítónő. 
Orgona utca 612. szám.

Sertés tolvajok. Kátyról Írják: 
Mrgyáu Móa, Bahin Szava és Veszity Ums 
kátyi lakosok 14 daiah 600 korona éri ék U 
disznót loptak el Dobáuovicski Pál és Radokin 
Jocó kátyi lakosoktól és azokai Produnovics 
Mila és Kuzmánovits Milán újvidéki orgazdák 
segélyével eladták. Az újvidéki rendőrség 
mind az ötöt elfogta ée a bíróságnak adta át.



Vármegyei közgyűlés. Várme 
gyénk törvényhatósági bizottsága folyó évi
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, , .Községi választások. Torzsán 
f. évi december bó 5 ikéu eszközölt községi 
í;fkn vá'ar,á8a a 'nagyobb rendben

folyt le. Dr. Kármán Pál ev. ref. lelkész a 
választó bizottság elnöke pontban 9 órakoí 
megny,tolta a választást, társelnökével Hamel 

“y- ‘ajtóval egyetemben és felkérte 
a jelenlevő választópolgárokat, hogy válasz-
fflZa?nktA tblZ íértit- a mi "yomban meg 
is történt. Beválasztattak: Hauer Laim»
Schmidt Tibor, Waller Lajos és Korell Mihály’ 
“‘re,Aa “»»ázatok leadása következett. A 
délelőtt folyamán lanyhán indult meg a sza- 
vazás, a mennyiben a 635 szavazó közöl 
csupán 62 adta le a votumát. Délután a 
szavazás megélénkült és d. u. 4 óráig, mikor 
a szavazás lezáratott, összesen 249 en sza- 
vaztak A szavazatok összeírása pontban 
este 9 órakor záratott le, mikor is kitűnt 
bogy rendes tagnak 63 at jelöltek, póttagnak 
pedig 49-et A végeredmény a következő: 
A leadott 249 szavazatból kapott: Oi th Ja- 
ma. 139- Sebick Frigyes 131, Müller 
Márton 104, Steinmetz Frigyes 92 Hutten- 
berger Frigyes 85. Érmei János 85. K.uczin- 
ger Keresztély 84 szavazatot (rendes tag) ■ 
Lenhart Jakab 132, Tiefeutbäler Péter 90 
Hermann Frigyes 76, Filipi Peter 58 szava­
zatot (póttagok.)

Filipován e bó 4 én ejtetett meg 
Szemző Károly elnöklete alatt a községi elöl­
járóság választása. Maga a választás menete a 
legnagyobb rendben történt. A főszolgabíró 
igazságszeretetének, valamint Gyarmatby Fe 
renc jegyző pártatlanságának köszönhető, 
bogy a választás eredménye a község lakos­
ságát teljesen megnyugtatta. Az uj községi 
bíróban a község oly személyt nyert, a kinek 
működéséhez a legjobb remények fűződnek. 
A választás eredménye a következő : biró 
Lépőid Ferenc, II. biró Kreveuka József, 
esküdtek : Gimbl István, Kupferschmidt Pál, 
Haszler Antal, Lépőid Adárn, Ktinig Ferenc, 
községi pénztárnok: Teufel Sebestyén, adó­
pénztárnok : Milla. József, közgyám: MergI 
Lőrinc. e

Különös határozat. Szabadke vá­
ros tanácsa azt a különös határozatot hozta, 
bogy a város választás alá eső tisztviselőinek 
december havi fizetését csak december bó 
20 áig utalványozza ki. Ugyanis 20 án lesz 
a tisztujitás és igy akarna a tanács takaré­
koskodni. Persze ez hiábavaló határozat, mert 
van bírói döntés is, amely szerint a rendes 
tisztviselő fizetése mindenkor egész hónapra 
előre kijár.

Gyilkosság tréfából. Bács Petro - 
voszellón egy fiatal legényke életével lakolt 
meggondolatlan tréfálkozásáért. Tudta ugyanis 
Lalits Vászó, hogy pajtása, Gyukics János 
egyedül van otthon a tanyájukon. Lalits a 
közeli tanyán lakott és azt gondolta, bogy 
megtréfálja egy kicsit a pajtását. Elment tehát 
este 9 óra táján az üres szállásra és ott be­
zörgetett az ablakon. A házőrző legény, mi­
után kérdésére nem kapott választ, a puskát 
kézbe véve, kiment az udvarra. Ekkor látta, 
bogy fut valaki a szállásról. Lövésre emelte 
a fegyvert és birtelenében elsütvén, agyon­
lőtte Lalits Vászót, aki jajszó nélkül össze­
esett és ott a helyszínén meg is balt. Azon­
nal értesítették az esetről a csendőrséget és 
a bíróságot.

Lövöldözés az országúton. Kiszács- 
ról Írják lapunknak : Schrauka János kiszácsi 
napszámos sógorával Francziszti Mártonnal 
kocsin Újvidékről Kiszácsra igyekezett. A 
Szretykov féle szállás tájékán Schrankáék ko­
csija szembetalálkozik egy előttük ismeret­
lennek kocsijával, a mely elé egy sárga ló 
volt fogva. A kocsi után pedig egy fekete 
csikó futott. A két kocsi nem akart, vagy 
nem tudott egymásnak kitérni, mire az is­
meretlenek egyike Sckraukáék tót istenét 
szidalmazták. Egyik szidalom a másikat kö­
vette, Schrankáék is Ián visszaszidiák az is­
meretleneket, mire az utóbbiak közül egyik 
hirtelen puskát kapott fel és a mit sem sejtő 
Franczisztire irányítva azt elsütötte. Velótrázó

éles sikoly jelezte, bogy a lövés talált. Fran­
cziszti vértől borított arccal hátrabukott. A két 
ismeretlen pedig a lovat kieresztve, vad szá 
guldásban Járek felé hajtottak. — Schrank 
a súlyosan sérült sógorával Szretykov-féle 
szállásra tért be, hol a sérültet az első se 
gélyben részesítették. Az ismeretlen lövöl­
döző, hogy a figyelmet magáról elvonja, Járek 
felé hajtott, noha szállása mint utóbb kide­
rült, az ut mellett volt és azt elhaladta. Mi­
helyt Ilire jött a lövöldözésnek, rendőrségünk 
részéről nyomban a helyszínére ment az ügye­
letes tb. rendőrbiztos. Hosszas kutatás után 
végre Schrank leírása folytán sikerült a tettest 
Gergár személyében kinyomozni, amennyiben 
Schrauknak kétséget kizárólag sikerült megis­
merni úgy a lovakat, mint a tettest magát. A 
vizsgálatot vezető Vósei Elek rendőralkapi 
lány a tettes előzetes letartóztatását rendel­
vén el, ma a tettest és Scbrankát, továbbá 
a beidézett, tanukat is kikallgattalta. A tettest 
fogva tartják.

Halálos baleset. 0 Becséről írják : 
Megrendítő hír futotta be csütörtökön az 
egész várost, hogy Szukop Aladár szállási 
tanító veletlenségből meglőtte magát. Szukop, 
a ki a városban is tartott lakast, csütörtökön 
reggel korábban kelt, hogy még ideje korán 
künn lehessen az iskolájában. Öltözködni kez­
dett s míg a cseléd a cipőjét tisztította, addig 
ő pisztolyát, a melyet mindig magával szo­
kott vinni, igazgatta. E közben történt, hogy 
eldördült a fegyver és a golyó szive alatt 
hatolt be. Szukop szenvedélyes és ügyes va­
dász volt és igy szinte érthetetlen, hogy ily 
szörnyű baleset miként érhette. A zuhanásra 
besiető édes anyja és a cseléd a padlóra 
fogyva találta Sz.ukopot, a ki csak annyit 
birt még mondani: Anyám véletlenül történt! 
A rögtön oda hívott orvosok azonual bekö­
tötték a sebet és ápolás alá vették. Megái 
lapították, hogy a golyó a szív alatt egye­
nes irányban hatolt be és a tüdőt megsértve 
a hátban állott meg, a bőr alatt. A sérülést 
oly súlyosnak találták, hogy azonnal papot 
hívtak, a ki meg is gyóntatta. Azonnal sür- 
gönyöztek nejének, a ki Zsombolyán volt, a 
hol pár nap előtt temették el édes anyját. 
Nagy kínokat állt ki a beteg és másnap, 
pénteken esti 6 óra után kiszenvedett. Vá­
rosszerte általános a részvét a fiatal, derék 
tanító iránt, a kit vig kedélyéért, őszinte mo 
dóráért mindenki szeretett.

A Bulgáriába kivitt áruk szám­
lái. A kereskedelemügyi miniszter közölte 
a szegedi kereskedelmi és iparkamarával, 
hogy a bolgár pénzügyminiszter újabb ren­
deleté értelmében minden Bulgáriába kivitt 
áru számlájának tartalmaznia kell: a kiállító 
gyáros vagy kereskedő cég aláírását vagy 
pecsétjét, a csomagok számát, jegyét és ne­
mét, továbbá az áru elegy és tiszta súlyát, 
az áru egységárát és mennyiségét az eladás­
nál szokásos mérték szerint. A számla fő­
összege betűkben kiírandó és javítások csak 
akkor ismertetnek el, ba azok helyességét a 
kiállító aláírásával igazolja. A bulgár vám 
hivataloknál csakis ezen kellékeknek megfe­
lelő számlák fognak hiteleseknek tekintetni. 
Megváltozott egyúttal a hamisított számlák 
bemutatására vonatkozó büntető eljárás és 
a mennyiben ezentúl a bulgár pénzügyim 
niszter minden egyes esetben az illető ke­
reskedelmi és iparkamarával fogja közölni a 
hamisnak talált számlák adatait, hogy ezek 
az érdekelt cégeket a megtorló lépések meg­
indítására figyelmeztessék.

A „Vasárnapi Újság“ december 
7 iki száma 26 képpel s a következő tarta­
lommal jelent meg: „Idősb Szögyény Maricb 
László országbíró emlékiratai“ (arcképekkel). 

„Dalok az ifjúságról“. Költemények Ambro-
zovits Dezsőtől. — „A sipsirica“ Elbeszélés. 
Irta: Bársony István (Goró Lajos rajzaival). 
— „Az első Wessex grófné“ (képekkel/. 
Angolból. — „Pécb József“ (arcképpel). — 
„A női ruhák színei.“ — „Matyólakodalom“ 
(képekkel egy mezőkövesdi matyólakodalom­
ból). — „Krupp Alfréd“ (arcképpel és kép­
pel az essem gyártelepről). — „A műcsar­
nok téli kiállításából“ (képekkel Csók István, 
Gergely Imre, Innocent Ferenc, Skutecky 
Döme és Telepy Károly festményei után.)

„Színházi képek“ (képekkel Küry Klárá­
ról és Fedák Sáriról). — „A székesfehérvári 
amateur kiállításról“ képekkel). — Irodalom 
és művészet, Közintézetek és egyletek, Sakk­
játék, Képtalány, Egyveleg stb. rendes heti 
rovatok. — A Vasárnapi Újság előfizetési 
ára negyedévre 4 korona, a „Politikai 
Újdonságokkal“ és „Világkrónikával“ együtt 
6 korona. Megrendelhető a Fraukliu-tár- 
sulat kiadóhivatalában (Budapest, IV. kér. 
Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a 
„Képes Néplap“, legolcsóbb újság a magyar 
nép számára, félévre 2 kor. 40 fillér.

Szerencsés ismeretlenek. A sze­
rencsét hiába váró halandó ember előtt szinte 
hihetetlennek tűnik fel, hogy legyenek em­
berek, akiket a szerencse nyitott szemmel 
keres és ajtajukat két kézzel zörgeti, még 
sem sietnek kitárni előtte. Pedig vannak 
ilyen ritka és különös lények. Egy hivatalos 
kimutatásban olvassuk ugyanis, hogy a ma­
gyar jelzálog-sorsjegyek eddigi húzásain egész 
sereg számot húztak ki, amelyeknek tulaj 
douosai nem jelentkeztek. A számok a kö 
vetkezők: 180. sor. 5 szám 100.000 korona 
388. sor. 17. szám 70.000 korona, 2000 ko 
rónával 715. sor. 40 szám, 1025. sor. 11 
szám, 1508. sor. 15. szám, J9'J3. sor. 4 szám 
és 3828 sor. II. szám. A nagy vagyont érő 
sorsjegyek tulajdonosai egy és más okból, a 
minden napi élet igáját tovább cipelve, való­
színűleg nem tudnak a pénzről, ami az övék, 
csak fel kell venni. A bank pedig nem tudja 
hol keresni őket. És igy meglehet, örökre a 
homályban rejtve maradnak ezek a szeren­
csés ismeretlenek, akik előtt ismeretlen a 
szerencséjük.

Közgazdaság.
Mit kell tenni a gazdának, ha valamelyik ál­
latán észreveszi a ragudós száj- és körömfájást ?

A száj- és körömfájást, vagy ennek 
gyanúját a törvény értelmében azonnal jelen­
teni kell a községi bírónál vagy a jegyzőnél, 
a ki azt mindjárt megírja a főszolgabírónak 
és a m. kir. állatorvosnak, ez pedig azonnal 
kimegy, megvizsgálja a gazda állatát es ingyen 
jó táuácscsal is ellátja, hogyan gyógyítsa ki azt.

Az a gazda, a ki az állatán fellépő ra­
gadós száj- és körömfájást vagy annak gya­
núját be nem jelenti, a törvény értelmében 
szigorú büntetést kap.

Addig is, mig az állatorvos kimegy, el 
kell szépen különíteni a többi állattól úgy, 
hogy az más gazdának semmiféle állatával 
ne érintkezhessek, nehogy a betegséget más 
udvarban vagy tanyán levő állat is megkapja.

Ilyen betegségben szenvedő állatnak a 
tejét, különösen nyersen, nem szabad hasz­
nálni ; mert az ilyen tejtől az ember is meg­
betegedhetik és nagy kínokat szenved.
Mit kell tenni a gazdának akkar, ha a raga­
dós száj- és körömfájás már megszűnt az ál­

latain ?
Ha már beteg állata egy sincs a gaz­

dának, jelentse be ezt is a községi bírónak, 
vagy a jegyzőnek. Azután első sorban is 
alaposan tisztítsa meg azt az istállót és azt 
a helyet mind, a hol a beteg állatok tartóz­
kodtak, vagy, hacsak egy percre is, megfor­
dultak ; mert ott maradt a betegség csirája s 
ezt onnan ki kell pusztítani. A falat söpörje 
le tisztára és frissen ojtott mészszel jól me­
szelje be. Az istálló talaját ássa fel úgy 3 
ujjnyira, a korhadt deszkákat dobja tűzre, a 
tetőzetet söpörje le tisztára, azután a jászla­
kat, istállóoszlopokat jó erős forró lúggal sú­
rolja le, a hidlás alatt levő piszkot, trágyát 
és trágyalevet hordja ki avval együtt, a mit 
eddig lesöpört, felásott. Ezeket jó mély gö­
dörbe ássa el, hintsen rá egy rétég ojtatlan 
meszel és földelje el. A kitakarított istállóba 
hordjon friss földet, uj körömfát és másik 
padmaljdeszkát.

A kihordott trágyát frissen ojtott mész­
szel jól locsolja be, s ha a hatóság erre en­
gedélyt ad, ne ökrös szekerekkel, hanem 
lovas fogatokkal hordja ki a szántóföldre és 
ott lehetőleg azonnal lovasfogattal szántsa alá.
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HIRDETÉSEK.

7740. sz. 
kig. 1902.

(pályázati hirdetmény.
Lemondás folytán üresedésbe jött Ka- 

ravnkova községben a segéd jegyzői állás, s 
ezen segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek ; 
egyben a netán üresedésbe jövő községi 
irnoki állásra is pályázatot nyitok.

A segédjegyzői állás évi 800 kor., az 
irnoki állás évi 720 kor. fizetéssel van össze 
kötve.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy 
szabályszei úen felszerelt kérvényeiket hozzám 
folyó évi december hó 15-ig annál 
is inkább nyújtsák be, mert a később érkezők 
figyelembe nem vétetnek.

Német nyelvben! jártasság megkivánfatik.
Hódsághon, 1902. november hó 26 án.

Szemző Károly,
^ 3 főszolgabíró.

2263. szám. 
kig. 1902.

Pályázati hirdetmény.
O-Kér községben üresedésbe jött 

évi 1000 korona fizetéssel egybekötött 
rendőrvezetői, 800 korona fizetéssel ja­
vadalmazott 2 lovasrendőri és évi 600 
korona fizetéssel egybekötött 3 gyalog­
rendőri állásra pályázatot hirdetünk.

Felliivatnak mindazok, kik ezen 
állások valamelyikét elnyerni óhajtják, 
miszerint kérvényeiket: a) magyar bon­
polgárságot, b) védkötelezettségnek elég­
tételét igazoló okmány, c) erkölcsi bi­
zonyítvány, d) orvosi, e) nyelvismeretét 
igazoló bizonyitványnyal felszerelve, 
folyó évi december hó 25-ig 
alulirt községi elöljáróságra címezve, a 
községi jegyzőnél nyújtsák be.

b elszerelést a község adja, ruhá­
zatot azonban a rendőr sajátjából tar­
tozik beszerezni

O-Kér, 1902. december 6 án.
As elüljáróság.

485 szám.
19027

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. (>. 102. §-a értelmében ezennel köz- 
hirró teszi, hogy a hódságéi kir járásbíróság 
1902. V. 218/0. számú végzése által dr. Jusits 
kleiner hódság hi ügyvéd által képviselt Belláim 
János, Bel lányi András és Mihalik Mihály 
pivnieai lakosok javára Valent János lalityi 
lakos ellen 441 korona 32 fillér tőke, ennek 
1901. évi junius hó 1-ső napjától számítandó 
5 /„ kamatai és eddig összesen 306 kor. 27 
hl. perköltség követelés erejéig elrendelt folyt, 
kielégítési végrehajtás alkalmával bírói lag le- 
ioglalt és 2000 koronára becsült egy 6 lóerejű 
cséplőgép, alperest megillető felerésze nyilvános 
urveres utján eladatik.

Mely árverésnek az 1902. V. 218/5 sz 
kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén" 
vagyrsl lymcán Belláuyi János-téle házban leendő 
eszközcsere 1902. évi december hó 15. napjának 
délelőtti H ordja határidőül kitűzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a ér­
telmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.
10e. Az.elárverezendő ingóságok vételára az
f'im'i1?1 L l08' §"ában megállapitott 
feltételek szerint lesz kifizetendő.

Hódsághon, 1902. november hó 27-én.
Váczy Janos,

Pályázati hirdetmény.
Cservenka községben üresedésben 

lévő Il-od irnoki állásra ezennel pályá­
zatot hirdetek. Felhívom pályázni kí­
vánókét, hogy ezen évi 600 korona 
fizetéssel járó állás elnyerése iránti pá­
lyázati kérvényeiket hozzám folyó évi 
december hó 27-éig annál is in­
kább nyújtsák be, mert a később érke­
zőket nem fogom figyelembe venni.

B.-Kula, 1902. november hó 28-án
Dr. Széchényi Tamás,

3—2 főszolgabíró.

13960. sz.
kig. 1902.

pályázati hirdetmény.
Titeli járáshoz tartozó Gardinovce 

községben üresedésbe jött jegyzői ál­
lásra pályázatot hirdetek s fel hívom 
mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, miszerint szabályszerűen fel­
szerelt pályázati kérvényeiket hozzám 
folyó hó 27-ig bezárólag annál is 
inkább nyújtsák be, mert a később ér­
kezőket figyelembe venni nem fogom.

Az állás évi javadalmazása 1200 
korona készpénz fizetés és természet­
beni lakás.

Titel, 1902. december hó 6-án.

»4U/. HZ.

1902.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
Bács-Bodrog vármegye topolyai 

járáshoz tartozó Szegbegy községben 
üresedésbe jött községi a. jegyzői ál­
lásnak betöltése céljából pályázat hir­
detted k.

Ezen állás javadalmazása a községi 
pénztárból havi előleges részletekben 
800 korona.

Felhivatnak a pályázni szándéko­
zók pályázati kérvényeiket, képesítései­
ket, úgy a német nyelvnek szó és 
írásban bírását igazoló bizonylattal fel­
szerelve hozzám f. ó. december hó 
26-óig annyival is inkább nyújtsák 
be, mivel később érkezők figyelembe 
vétetni nem fognak.

B.-Topolya, 1902. november 21.
Csiszár Péter,

^ 3 főszolgabíró.

2—1
Szemző János,

főszolgabíró.

Egy nyitott úri kocsi,
budapesti gyártmány,

jó karban, olcsó áron eladó.
Kugler Ede

Újvidéken.3—1

wmr Meglepő szép és olcsó!
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úgy a legmagasabb, mint a szerényebb igényeknek meg- 
telelőket dús választékban rendkívülien leszállított
árak mellett ajánl a nagyérdemű vevőközönség szives 
figyelmébe ö

KESZLER DEZSŐ,
*1 órás és ékszerész,

ZOMBOEB^lIT,
Fa-utca, a Takarékpénztárral szemben.

Szolid kiszolgálás.Csakis 14 karátos arany,
TJgyasaitt egy ta»Q»© felvétetik«



Sombor, 1902. péntek, december 13.
Bácska.

411. sz.

Pályázat.
A ___

•H« t bTZb^rt:£Tr 
*dtbke«„,8TZ<monoi,oreze8hku')"'=™-i

gépészeti állásra
ezennel pályázatot hirdet.

Ezen állás 800 korona fizetség és 
természetbe,,, lakással van egybekötve.

kik ezenT “!ndazokat a Pályázókat, 
kik ezen állást elnyerni óhajtják, nálvá-
zatnkat legkésőbb f. évi december
hó 20-óiga társulati hivatalba Apafin
(Duna-utca 67 ) annál is inkább nyubsák
be, mert a később érkező pályázatok
figyelembe nem vétetnek.

Apafin, 1902. november hó 26.

n o Falcione Lajos,
3-3 elnök.

§ályázati hirdetmény.
Bács-Novoszelló községében írnok 

kerestetik. Javadalmazás: szabad la- 
Ä8 (fűtéssel, tisztogatással, világítással)

elláUs (reggeli, ebéd, est- 
ebed) mosás, vasalas és havon- 
Kent 4H korona készpénz fize-

, , iH, ezen áIlá8t elnyerni óhajtják,
azok kellően felszerelt kérvényüket a 
foszelgabirói hivatalra címezve, nekem 
*• ®Vi december hó 13-ie okvetlen 
(nyújtsák; küldjék meg, mert ezen állás 
rendszeresített községi imoki állás.

Fejes Ágost,

Van szerencsém a n. é. közönség 
tudomására adni, hogy a korzón volt

órás és ékszer-üzletemet
a főutcába, volt Stein Jakab féle üzlet 
helyiségbe helyeztem át.

Kérem a n. é. közönség további 
becses pártfogását.

Teljes tisztelettel

STEBLER ANTAL
*_9 muorás, ékszerész és vésnök 
______ loutca^a nagy dohánytőasde közelében.

1245. szám.
190£

(Árverési hirdetmény.

2—2 közs. jegyző.

10846. sz.
tk vi 1902.

(Árverési hirdetmény.
A zom bori kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. 
államkincstár végrehajtatónak Protics Miklós 
végrehajtást szenvedő elleni 154 kor. 05 fii. 
Mlana adó és járulékai iránti végrehajtási 
egy eben a zom bori kir. törvényszék területén 
evő, Zomborban fekvő, a zombori 800. számú 
betétben foglalt Protics Miklós és neje Mikovits 
fatalia nevén ál10 A- 1 !-2- sor, 1513/1., 
Ír'.7 2- l|r- 204. ö. i. számú egész ház és 234 
Uol beltelek és kertre, tekintettel az 1881.

t- c- !56. § ának e) pontjára, 3838 ko­
ronában ezennel megállapított kikiáltási árban 
M árverést elrendelte és hogy a fennebb meg- 
je ölt ingatlanok az 1903. évi január hó 20-ik 
napján délután 3 órakor a telekkönyvi ható­
ig árverési helyiségében megtartandó nyilvános 
'/1 veresen a megállapított kikiáltási áron alul 
ls eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10"/„-át készpénzben, vagy 
:,z 1881-ik évi LX. törvénycikk 42. íjában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
''Vl november hó 1-én 3333. szám alatt kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8 § ában kijelölt 
7'adékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
'/tenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a 
11 leimében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 

helyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Zom bor, 1902. évi október lm 25 én.
A kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. tszéki bíró.

T Y t AIU,lA9ttobÍrósl'lgi végrehajtó az 1881. évi 
teszi Llv §a eríelmében zennel közhírré 
1902 év8'v a,M°QmbT tek‘. kir JArásbiróság 
ben ,1 D • 1429. számú végzésé következte
kén viseli r tnmn lzombori ügyvéd által ■ p 1 Grosz. S; zombori cég javára Konyo- 
vits Ieter zombori lakos ellen 605 kor 76 fii 
es járulekai erejéig 1902. évi október hó 15-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt es 1310 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m. : 2 ló, 1 kocsi, 1 hintó és 
60 metermazsa csöves kukorica nyilvános ár­
veresen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir járás- 
bíróság 1902. évi V. 1429/2. számú végzése 
olytau eOö kor. 76 fii. tőkekövetelés, ennek 

1899 évi jnmus ho Il ik napjától járó 6", 
amatai, es eddig összesen 121 korona 90 

blieiben biroilag már megállapított költségek 
w* Zomborban alperes lakásán leendő est- 
közlésére 790^. évi december hó 15-ik napjá­
nak délelőtti 10 órája batáridőül kitűzetik és 
a ihoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az
u l .eVI . t-,c- ^07. és 108 § a értelmé­
ben keszpenzfizet.es mellett a legtöbbet Ígérő­
nek szükség eseten becsáron alul is el fognak 
adatni. 6

Zomborban, 1902. november hó 23-án.

Cservenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

__________________ 9

Hirdetmény.
Egy 600 korona fizetéssel java­

dalmazott helyettes Írnok-végrehajtói 
állásra egy megfelelő képesítéssel biró,
szélT 7 /Z áV é® a német nyelvet be­
szélő egyén azonnal alkalmazást nyerhet.

Némi mellékjövedelemre és esetle­
ges megválasztatására számíthat. 

Kucurán, 1902. december 1-én.
Szakácsy Sándor,

* jegyző.

4195. szám.
1902.

818. szám.
1902.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. 

t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zombori kir. törvényszék ] 902. 
évi 11244/P. _ számú végzése következtében 
Hing Kde javara Sztankovits Lázár és Sztan- 
kovits Borivoj ó-sztapári lakosok eilen 1053 
kor. 36 fii. és járulékai iránti ügyéből kil'o- 
Jolag végrehajtás utján lefoglalt és 3040 ko- 
ronára becsült 4 ló, 4 telién és szövő pamutból 
allo ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

, Mely árverésnek az apatini kir já- 
rasbiróság 1902. V 414. sz. végzése folytán 
JOOfl kor. 36 til. tő ke köve to lés, ennek J90I 
évi december hó 15. napjától járó 6% kamatai 
es eddig összesen 134 kor. 75 fillérben biróilag 
mar megállapított költségek erejéig O Sztapáron 
alperesek lakásán leendő eszközlésére 1902 évi 
december hó 22-ik napjának délelőtti 9 órája 
batáridőül kitűzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 
107. és 108 tj-a értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
el fognak adatni.

A palin, 1902. november hó 18-án.
Oláh,-

kir. bir. végrehajtó.

Faeladási hirdetmény.
Az apatini m. kir. erdőbivatal kerületé-

teTenaálíffaa/f bÍak,!,!U, fel8ür0,t erdrtte''»le-
. . ,n . fatömeg készletek lövőn tuakó- m kir1 en?-ueie,2?ttSéS mel,ett az apadni
m. kir erdőbivatal írodájábau 1902 * évi 
december hó 18-án délelőtt 9 óra­
kor megtartandó szóbeli és zárt írásbeli
ie'tte küLíimfek|, mm(iC'1 e^eH vágásrész-
déíelótti O / a b0r"1kban az áverés! nap 
délei őt ti 10 óráig annál is inkább beadandók
"te/t,kefbb beérkező, valamint feltételes’
tetnelt f 'i/í*“ a‘°k figyelembe nem vé- 
tetnek) tárgyalásával kapcsolatos nyilvános 
szóbeli árverésen eladatni fognak s p.;
11 , 1- Pűlánkai Ternovác A. U. 0. I. v. s 

L tag, 69. és 70. osztag beli 26 6 holdas
J150Í korona g fatÖmCge kikiá,tási ára

11 , 2' £alánkai Teruovác A. U. o. I. v s 
11. ag 69. osztagbeli 181 holdas B“ vágás-’ 
iészlet fatömege kikiáltási ára 9012 korona, 

d. ralánkai lernovác A. U. 0 I v a
afv68.' 08ztael,eli 17 1 holdas „C“ vágás-’ 

részlet fatomege kikiáltási ára 7818 korona. 
n . 4‘ £alánkal Teruovác A. U. o. I. v. „ 
11. tag 68. osztagbeli 171 holdas D“ részlet 
vágás fatömege kikiáltási ára 8450 korona.

Kihasználási időtartam 1903. évi de­
cember hó 31-ig.

Az árverési és szerződési feltételek az 
apatim m. kir. erdőhivatal és a paláukai m 

f|0D.^0kH1gDál a hivatalos órák alatt 
gek'“k. abo! a vágások becsült fa- 

készletére nézve is felvilágosítás adatik
ben tartom magamnak azt a jogot, hogy 

az árverés alka|mával tett ajánlatok köz^a
üettH'láa 0tl TZeg nae>'Bágára való tekintet 
nélkül szabadon választhassam elfogadásra
azt, amelyet legmegfelelőbbnek találok vagy 
hogy az összes ajánlatokat visszautasíthassam 

Budapesten, 1902 december hó 3 án.
M. kir. földmi velésügyi miniszter.

Vértesi Károly illusztrált útirajzai.
Keleti ég alatt. 

EGYIPTOMBAN.
25 iv, 62 kép.

Keleti ég alatt. 
PALESZTINÁBAN.

33 iv, 40 kép.

KONSTANTINÁPOLY.
21 iv, 65 kép.

Ára egyenként, egész vászonkötés­
ben, stilizált címlappal 6 korona. 
Mind a három munka szerzőnél — Zom* 
borban egyszerre megrendelve, 15
korona.
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A monostorszefiti-apatini éi-mentesitó és belviisiabál'iflzó társulattól.
410. Hz.

J 902.

Pályázat.
A monostorszegh-apatini ármente- 

sitő és belvizszabályozó társulat a 
keretében előforduló műszaki és admi­
nisztratív teendők elvégzésére rendsze­
resített

igazgató-mérnöki
állás betöltésére ezennel pályázatot 
hirdet.

Az állással 3600 kor. évi fizetés 
és utiátalány, természetbeni lakás és 
társulati ügyekben természetbeni fuvar 
élvezete van egybekötve.

Mindazok, kik ezen állás elnyeré­
sére pályázni óhajtanak, felhivatnak, 
hogy a vízjogi törvény 97. § ának 
megfelelő pályázataikat eddigi működé­
seiket igazolva f. évi december hó 
20-áig a társulati hivatalba Apatin, 
(Duna-utoa 67) nyújtsák be. Véglege­
sítés egy évi sikeres működés után.

Apatin, 1902. november 26-án.
Falcione Lajos,

3—3 elütik.

7584. szám. 
kig. 1902. •

Pályázati hirdetmény.
Rác-Militics községében lemondás 

folytán üresedésbe jött községi irnoki 
állásra pályázatot hirdetek; ezen állás 
javadalmazása havi előleges részletek­
ben évi 730 korona.

Felhívom pályázókat, hogy kellően 
felszerelt és eddigi alkalmaztatásukat 
igazoló okmányokkal felszerelt kérvé­
nyüket hozzám folyó évi december 
hó 15-ig annál is inkább nyújtsák 
be, mert a később érkezők figyelembe 
nem vétetnek.

Német nyelvben! jártasság raeg- 
kivántatik.

Hódsághon, 1902. december 1-én.
Szemző Károly,

főszolgabíró.

3364. szám. 
kig. 1902.

Pályázati hirdetmény.
Alulirt Uj-Verbász község elüljáró- 

sága lemondás folytán megüresedett évi 
600 korona havi utólagos részletekben 
fizetendő készpénz fizetés s teljes egyen- 
ruházat kiszolgáltatásával járó gyalog­
rendőri állásra pályázatot hirdet.

Mindazok, akik ezen állást elnyerni 
óhajtják, szabályszerűen felszerelt kér­
vényeiket 1903. évi január hó 
10-éig ide beküldjék, később érke­
zők figyelembe nem vétetnek. A ma­
gyar nyelvnek beszéd és írásban való 
tudásán kivül a német nyelv is meg- 
kivántatik.

Uj-Verbász, 1902. november 30 án.
2—1 Az elülj ár óság.
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Párisi világkiállítás 1900. „Grand Prix.“

\<x

Világhírű orosz karaván thea.
Kh ( < POPOFF TESTVÉREK

M 1 X_y cs. és kir. udvari szállítók

Iroda:
WBÉCS, VII/2. Breitcg-a-sse S. "W1

Kimérve minden hasonló finomabb üzletekben 
eredeti csomagokban kapható. ÍO—4

Védjegy törvényileg védve.
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NAGY KARÁCSONYI OOf.ASIO.
!Hallatlan olcsó ajánlat!

61 le
■úri ée női

M
:0>1
0

M t
__bB

2 p

i

ezelőtt 1 frt 80 kr.

űri

Angol női kelmék, legjobb minőség, 125 cm. széles méterje 45 kr.
Homespon és Zobelin, női kelme, 130 cm. széles méterje* 75* kr.
Divat barchet, flanelek, teljesen színtartó, legjobb minőség
Gyapjúszövet maradékok 
Mosókelme maradékok és 
Barchet maradékok

divat: Ing, gallér, nyaitió, hlyük a legfiniiaall Ízlés és a lsgolsséll árak.
"V Hl H—Ä 1 W VI»mm a —a. — __ _________ _ee Hl e r m rn .

méterje 17 kr.

eddig nem létezett olcsó árakon!
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TUNA GUSZTÁV és TÁRSA
* — 4 Párisi áruháaa SOMBOR, korsón..

Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- es kőnyomdájából.


